

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Égész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hónapra 1 „ „
 Egyos szám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Főter 1828. sz. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.
 alatt)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasabos petit sorozat 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű és többzori hirdetések alk-
 szorint jutányos áron vállalkozunk fel. Elő-
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újdonság sora 50 kr.

Szüllyelt közlemények minden petit sora
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztősé-
 gen és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt)

Kéziratok nem adóznak vissza.

Uj üzlet megnyitása.

A titkos alap.

Azt sokan tudják, hogy a miniszterelnök rendelkezése alatt nem kevesebb, mint 200 ezer frt olyan pénz áll, amelynek hováfordításáról tartozik ugyan számot adni utólagosan, de arra használhatja, amire neki tetszik.

Ezt a titkos természetű alapot a költségvetési vita rendjén felbolygatják ugyan, de még sem annyira, hogy a miniszterelnök kezét némileg megkösse, legalább annyira, hogy az ország polgárainak adóiból összeállott ezen összeget a miniszter urak ne használhassák fel nagy részben épen pártcélokra.

A legutóbbi vita során kiderült az is, hogy a rendelkezési alap jelentékeny része a kormánypárti sajtó felszerelésére fordítottak.

Ámde a mi nézetünk szerint ez az alap — amely egy része az ország közpénzeinek — nem csak arra való, hogy egyes vidéki, vagy fővárosi kormánypárti lapok gazdagon segélyeztessenek, hanem van, legalább kellene lennie, ez alpnak egy fontosabb és jelentősebb feladata is.

Magyarország, legalább így meséljük törvényeink, önálló, független állam, melyet nem dirigálhat sem Bécs, sem Róma, sem Berlin. Azt is regélik, hogy Magyarország nincs beolvadva Ausztriába, nem pusztán fogalom, hanem létező valami.

Mi magyarok — sőt még reánk agyarkodó oláh és tót testvéreink is — tudják, hogy Magyarország létezik és törvényei vannak, sőt székes fővárosa is, de nem tudják ezt külföldön: Franciaországban ép oly kevésbé, mint Olaszországban, avagy Skandináviában, Dániában, vagy Angolországban. . . . Elég szomorú, hogy a rendelkezési alpból magyar kormánypárti lapokat kell szubvencionálni azért, hogy ezek itt hirdessék az ország függetlenségét, önállóságát. De nézetünk szerint sokkal helyesebb és üdvösebb lenne, ha a rendelkezési alapot arra fordítaná a kormány, hogy végre a külföld megismerje és elismerje létezésünket, önálló államiságunkat.

A „DEBRECZENI“ TARCZAJA.

Két kis kabát.

Valami jószívű paraszt ember hozta be őket a városba. A nagyobbik, egy sápadt, nyurga fiu tizenegy éves volt, a kisebbik pedig, egy piros arcu, kövér kis leány még alig hat éves. Ha valaki kérdezte tőlük, hogy kinek a gyermekei, a kisebbik sirva fakadt, miközben ezt mondta: »Senkinek. Apa nincs már, mama nincs már. Elmentek, nem tudom hová. Jani tudja, azt mondja, hogy az Istenkehez.«

Jani erre elbeszélte, hogy ők ezelőtt falun laktak édes szüleikkel együtt. Akkor még nem kellett kóborolniuk egyedül. De a jó szülők egymás után meghaltak és azután nem volt a ki gondot viseljen rajok. — Nem volt mit enniük, nem volt hely, a hol éjszákára meghúzódjanak.

A falu népe maga is szegény volt s habár megengedték egy néhányszor nekik, hogy házaikban meghúzódjanak, nem sokára értesükré adták, hogy nélkülük is nehezen tudnak megélni, és elég bajok van nekik a saját gyermekeikkel.

Jani tudott egy kicsit hegedülni. Sokszor hallotta a tanító úrtól, hogy a városban nem egy árva gyermek él el abból, a mit házról-házra járva hegedüléssel megkeres. Elhatározta, hogyha valamelyik fuvaros a városba megy, megkeri, hogy őt, meg kis hugát vigye magával. Csakugyan be is hozta őket egy jószívű fuvaros. Így jutottak el a városba.

Egy mosóné, kinek néha Jani segített a ruhákat haza vinni, megengedte nekik, hogy a kis pincze szoba egyik szögletében aludjanak. Jani mindennap jókor kelt, nésztelenül

Mit tapasztalunk ugyanis a külföldi lapokat olvasva? Azt, hogy a nagy politikai lapokban, melyek a külföldi kormányok szolgálatában állanak, nem találjuk fel sehol Magyarország nevét, hanem »Ausztria« név alatt referálnak rólunk és országunkról.

Elvéve egy-egy külföldi pártpolitikai lapban — mely nem kormánypárti — akadunk néha »Magyarország« nevére, Budapestre, de oly kommentárok kíséretében, hogy inkább óhajtanók, hogy ugyanazt »Ausztria« név alatt irták volna meg.

Még a hivatalos diplomatikus elnevezés: Ausztria-Magyarország is ritkán fordul elő s amit azután ily cím alatt találunk, azon ugyancsak kiülk, hogy bécsi tollból folyt.

Igy van ez, így tűrik és tűrték ezt kormányaink, ahelyett, hogy a kezdet kezdetén segítették volna a dolgon. — Végre is jogtalanságot nem követelne a magyar kormány, ha megkövetelné a külállamok kormánypárti hirlapjaitól, hogy lapjaikban úgy közöljék a magyar ügyeket, mint az önálló magyar állam ügyeit.

Ha már külképviseletünk és külügyünk közössé is törvényesített Ausztriával, azért ezen közösség elfogadásával Magyarország nem mondott fel »Első-mert függetlenségéről« és államiságáról s első sorban a bécsi külügyi sajtóirodától követelhetné meg a kormány, hogy a külföldi lapokat Magyarország dolgai felől ne »Ausztria« gyűjtőnév alatt közölje.

A rendelkezési alpnak tehát legfontosabb célja és feladata az lenne: Magyarország székes fővárosában egy oly sajtóiroda, vagy távirati iroda felállítását, melyből a külföldi lapok a magyar ügyekről kellő és a magyar állam önállóságához méltó értesítést nyernének s végre a külföld alapos cikkek, értesítések, szakzerű tudósítások által felvilágosították, hogy Magyarország mint önálló ország csakugyan létezik, hogy a magyar nemzet él és nem barbár, hanem ép oly művelt, mint a német, francia, angol, olasz. —

A rendelkezési alap arra való lenne, hogy magyar s nem osztrák forrásból látnák el a küldi lapokat Magyarország ügyeiről, eseményeiről s hogy végre eloszlan k a külföld szeméiről az a hállyog, melyet a bécsi tudósítások növesztettek meg akként, hogy a külállamok csak Ausztriát és osztrákokat látnak és ösmernek.

Országgyűlés A képviselőház báró Bánffy Dezső elnökele alatt tegnap délelőtt tizenegy órakor rövid ülést tartott, melyen a jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök bejelentette, hogy a közigazgatási bíróságokról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság megalakult s elnökévé Peregely Dezsőt, jegyzőjévé pedig Sárközy Aurélt választotta meg. P a p p Géza előadó ezután betérjesztette a közoktatásügyi bizottság jelentését az izraelita vallás r-cepiciójáról szóló törvényjavaslat tárgyában.

A jelentést annak idején napirendre tűzték. Gróf Csáky Albin kultuszminiszter általános helyeslés közben terjesztette be az egységes elméleti jogi államviszegről szóló törvényjavaslatot, melyet a közoktatási és igazságügyi bizottságokhoz utasítottak.

A napirend előtt megállapították a szerdai ülés napirendjét. S e szerint ma az 1894. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni s azonkívül gróf Csáky Albin válaszló fog Madarász Józsefnek a lelkesek magyar nyelvben való jártassága ügyében hozza intézett interpellációjára.

Ezután vita nélkül harmadik olvasásban is elfogadták a budapest-esztergomi s Gunjató Bosznia határáig vezető helyierdeki vasutak engedélyezéséről, a kereskedelmi viszonyaink-nak Spanyolországgal való ideiglenes rendezéséről, a vám és kereskedelmi szövetség XVI. cikkének módosításáról, a szegedi középítészeti tanács hatá körének meghosszabbításáról és az országgyűlési képviselőválasztási jognak Székelykeve és Bors-ány köz-égekben való gyakorlásáról szóló törvényjavaslatokat, melyeket most már hozzájárulás végett a főrendiháznak is megküldenek.

S ezzel az ülés bevégeződött.

BELFÖLD.

A zsidó vallás recepcziója. A képviselőház közokt. bizottsága Schwarz Gyula elnökele alatt tartott hétfői ülésén felolvasta Papp Géza, a zsidóvallás recepcziójáról szóló törvényjavaslatra vonatkozó bizottsági jelentést, melyet a bizottság Banó József Far-baky, Kiss Albert és Sréter néhány megjegy-

»De hát te mit szeretnél?»

»En, én . . . kezdé végre Terike, de hát nem fogsz rám haragudni? Az ám sok krba kerül.«

»En reád megharagudjak? Hiszen te olyan jó kis lány vagy De már igazán kíváncsi vagyok, mi lehet az, a mi olyan sok krba kerül?»

»Hát . . . két meleg kabát.«

»Két kabát? — kérde csodálkozva Jani, minek két kabát, hiszen neked egy is elég?»

»Hát a má-ik nekéd kelte — felelé gyorsan Terike, látom am sokszor, azért hogy te nem mondd, hogy mikor a hüvös esteken haza jösz, mennyire fázol, milyen hideg a kezed.«

»Meg lesz — ígéré Jani — mert nem akarta a kis hugának a kedvét elrontani. Habár az jutott eszébe, hogy mikor lesz neki annyi pénze, a mennyiért csak egy kabátot is adnak.«

Egy hüvös őszi estén, Jani a mint hazament, nem találta a kapuban Terikét. Kínos előérzet támadt szívében. Lefutott a lépcsőkön és berontott a szobába. Szétnézett és mennyire megörült, mikor Terikét a pamla-gon ülve meglátta.

»Mennyire megijesztettél Terike, kiáltott lihegve Jani, miért nem vártál a kapuban?»

»Bocsáss meg Janika, be kellett jönnöm. Ugy fáztam, a fejem meg olyan forró. De ha tudom, hogy úgy megjédsz, igazán nem jöttem volna be.«

»Hát mégis van valami bajod? — kérde ijedten Jani, miközben megfogta a Terike kezét.«

»Oh nincs nekem semmi bajom, már nem is fázom, nézd, milyen melegem van!»

Megfogta a Jani kezét — és homlokára tette.

zése után, néhány szerkezeti változtatással elfogadott. Az elnök a bizottság nevében köszönetet mondott az előadónak a jelentés szerkesztéséért. Az előadót ezután megbízták a jelentésnek a bizottságban újonnan szövegezett törvényjavaslatnak a Haz elé való terjesztésével. Ezzel az ülés bevégeződött.

A jövő évi költségvetés feletti appropriacionális vita, mint hiszik, egy nap alatt véget ér, úgy hogy a főrendiház pénzügyi bizottsága a költségvetést már pénteken tárgyalhatni fogja és az hétfőn, legkésőbb azonban kedden, december 19-en a főrendiház teljes ülésének napirendjére kerülhet. A főrendiház a jövő évi költségvetést valószínűleg egyértelműleg meg fogja szavazni; meglehet azonban, hogy ezen alkalommal a klerikális ellenek részéről újabb bizalmatlansági indítvány fog tet-tni a kormány ellen. Mihelyt a főrendiház izenete, hogy a költségvetés elfogadott, a képviselőházhoz érkezik, a képviselőház január hó 15-éig el fogja napolni üléseit. A képviselőház igazságügyi bizottsága a házassági jogról szóló törvényjavaslat tárgyalását már január hó első napjaiban meg fogja kezdeni.

Országos katolikus nagygyűlés Budapest Gróf Esterházy Miklós Moricz és gróf Zichy Nándor, mint a budapesti nagygyűlés előkészítő bizottságának elnökei, fölhívták intéztek a magyar katolikusokhoz, hogy vegyenek részt az 1894. év január 16-ra tervezett budapesti országos katolikus nagygyűlésben. A fölhívásban megemlékeznek a soproni, komáromi és szabadkai katolikus gyűlésekről s azután kijelentik, hogy a vidéki intézetek után nem következhetik más, mint az ország szívében megnyitkozó nagy katolikus hit-elv- és színavallás. A felhívás az egyházi és szellemi érdekek megvédése céljából tömörülésre szólítja föl a magyar katolikusokat.

KÜLFÖLD.

Ferencz Ferdinánd és Xenia nagyhercegnő. A bécsi Extrablatt szenzációs újdonságot közöl. Udvari körökben ugyanis élenken fölmerült az a terv, hogy Ferencz Ferdinánd főherceg, a prezumptív trónörökös, nőül veszi Xenia nagyhercegnőt, az orosz czári pár egyetlen leányát. Az idézett lap szerint ez a terv már nagyon régi keletű, de az eszméről annak első fölmerülése után megint csak lemondott a bécsi udvar. Most azonban a dolog nagyon komolyan szoba került. Mária Theresia főhercegnő, egy pétervári utja alkalmával ismerkedett meg a nagyhercegnővel, aki akkor még kicsiny gyermek volt s már akkor többek előtt emlegette a frigykötés lehetőségét. Bár azóta sok év mult el, a főhercegnő most sem mondott le kedves ter-

Ekkor kinyit az ajtó és nagy kosárral kezében belépett a mosóné.

»Na Jani, ha a jövő héten keresel egy pár hatost, a régi vágatok teljesülhet. Nézzem a szibárusnal két kis meleg kabátot, igen olcsón adja«, mondá a mosóné.

»Igazán? Nagyszerű. És olcsón adja?« kiáltá örömmel Jani.

»Jaj de jó lesz, mondá elragadtatva Terike, miközben tapsolt apró kezeivel. »Legalább ezután is várhatlak a kapuban, még akkor is, mikor hó fog esni, mert úgy-e, már nem sokára tél lesz?«

»Igen, tél lesz, vajjon lesz-e pénzem tül-zelőre?« felelé szomoruan a mosóné.

Egy órával később minden esőndes volt a kis pinczeszobában. Jani azt a bolondot álmodta, hogy nekik már nem lesz szükségük kabátja.

Utczáról utczára járt Jani, mindenütt hegedülve. Ma különös szerencséje volt. — Egy házmasternek a gyermeke nagy betegségből gyógyult fel, a mire a boldog szülők jó ideig hu-attak maguknak Janival a szebbnél szebb dalokat. Amint Jani megpillantotta az üdülő gyermeket, a ki mindenféle meleg ruhákba volt burkolva: önkéntelenül kis hugára gondolt, aki őt most nem várhatja a kapuban, mert neki nincs meleg kabátja. Oh, ha össze gyűlne annyi pénze, a mennyiért a mosóné mondott, ha vehetne két kis kabátot!

Mialatt ezeket gondolta, mindig nagyobb hévvel játszott, úgy hogy mikor a dalt bevégezte, a hallgatok nagyon megdicsérték. — Mikor pedig elment, a házmasternek ezüst huszast adott neki.

Es egész nap olyan szerencséje volt. — hogy estefelé, míg az utca sarkon pihent és megszámolta a pénzét, több mint fél forintja

véről. Xenia nagyhercegnő nagyon hasonlít édes anyjára a czárnéra, a szépségről híres dan királyleánya.

Száztízezer ember kenyér nélkül. Amerika nem az az Eldorádó többé, amely ezelőtt volt. A milliárdok világrészében nőtön nő a nyomor és azoknak a száma, akiket ez a fekete szörnyeteg megtapos. Egy chicagói távirat jelenti, hogy egyedül ebben a városban most száztízezer ember van munka és kenyér nélkül. Illinois állam jótékony egyesületeinek képviselői bizottságot alakítottak, mely azon fáradozik, hogy a munka nélkül valók nyomorának enyhítésére egy millió dollárnyi alapot teremtsenek össze.

Agliardi nuncius távozása. Agliardi nuncius valószínűleg távozni fog Bécsből, hogy átvegye a milánói püspökséget. Két hónappal ezelőtt Calabiana püspök halálával megüresedett a milánói püspöki szék. Calabiana püspök végrendeletében annak az óhajátának adott kifejezést, hogy Agliardi, a jelenlegi bécsi nuncius neveztesse ki milánói püspökké. A Vatikán valószínűleg teljesíteni fogja az ehunyt s a Vatikánban nagy kegyben állott püspök végső óhaját, annál is inkább, mert Agliardi ez állásnak teljesen megfelelne. Így tehát valószínű, hogy a bécsi nunciaturában legközelebb újra változások állanak be.

A párisi dinamit-merénylet.

(A kamara ülése.)

Páris, decz. 11.

Mint rendesen, ma is egy órákor kezdődött a kamara ülése. Minden várakozás ellenére a legkisebb elővigyázati intézkedés se történt a rendőrség részéről, s a Bourbon-palota előtt nem állt több rendőr, mint rendesen szokott. Az eső egész nap esett, ködös, csunya őszi idő volt, s ez okozta, hogy a kamara előtt csoportulások nem voltak. Még karzati jegyet se kértek sokan, mert mindenki azt hitte, hogy a jegyeket a legszigorúbb ellenőrzés mellett adják ki. A karzat ezért félig üres maradt.

Az ülésterem, mely a katasztrófa alatt porral és vérral lepődött el, ma már ismét olyan, mint ha semmi som történt volna. Csak az üvegablakok között van még egy-néhány betörve.

Dupuy elnököt a kamara tagjai a folyosón várták meg. Az elnök bevonulása a terembe valószínűleg nem okozott nagy meglepetést, mert a képviselők már előre tudták, hogy Dupuy elnököt a kamara elnöki székére fogják ültetni. A képviselők pártkülönbség nélkül perczekig eljénéztek, amíg a folyosókon végigment s ez az óváczió az ülésteremben is megismétlődött. A képviselők csaknem egytől-egyig elvonultak az elnök előtt s meleg kézszerűtással üdvözölték őt szombati magatartásáért.

A diplomatakarzatán gróf Hoyos osztrák-magyar és gróf Münster német nagykövét és Hollandia követe ült. A felső karzatnak az a része, ahonnan Vaillant a bombát ledobta, egészen türes volt, mert az tudvalevőleg szabad karzat s ma nem engedték be oda.

volt. — Azt se tudta, mit csináljon örömeiben. Rövid gondolkodás után felállott kemény ülőhelyéről és ahhoz a zsibáruhoz sietett, akit a mosóné megnevezett. S miután két kis ócska kabátot vett, haza indult.

Most már egészen boldognak érezné magát, csak Terike ne lenne egy pár nap óta olyan halvány. Azt mondja, azért nem várja őt a kapuban, mert fázik; pedig mindig meleg a keze és a feje forró. Istenem, csak tán nem beteg?!

Eközben hazaért. Hogy meg lesz lepve Terike, gondolta magában és benyitott a szobába.

„Hol van Terike? kiáltá halott halványan, mikor meglátta az ágy előtt a mosónét és az idegen urat.

„Menj ki fiam”, mondá a mosóné, Terike nagyon beteg.

„Beteg!?” sikoltá Jani és az ágyban fekvő kis hideg testre borult, „hiszen már nem is mozdul!”

Janinak igaza volt. A gyorsan élő betegség a gyöngye kis lányon már bevégezte munkáját. Terike halott volt.

A Jani álma csakhamar egészen beteljesült. Nemcsak Terike nem viselhetett a meleg kabátját, hanem Jani sem. Egyszer még is viselték. A jöszivű mosóné betakarta a két kis hideg halottat a meleg kabátokkal.

Ujlaki Szeréna.

Csipkés Katicza.

— Elbeszélés. —

Irtá: M. Fadyas Etelka

(Folytatás.)

— Igazán megbámultak szentem? Hát a jegyzőék befogadtak a padba.

— En bizony restellem közibük menni, mondá Katicza.

Kár volt pedig, mert ha a tanító kisasszony egy is barátáné, a mint látom, hát már csak szívesen látott volna.

— Majd előbb megkérdem őt, — mondá Katicza.

At is ment hozzá akkor délután, de nem ám azért, hogy megkérdesse, szabad-e a padjukba ülni, mert hisz tudjuk, mi volt igaz e dologban.

Hanem azért, hogy egyebet mondjon neki. Ez a mondkája pedig a következőkből állt:

jegy nélkül senkit. A közönség legnagyobb részét hölgyekből állott.

Dupuy elnök nagy érdeklődés közben azzal nyitja meg az ülést, hogy a házagnyknak és a ház tisztviselőinek köszönetét és hálaát fejezi ki bátor magaviseletükért. Együttal megköszöni az orvosoknak áldozatkész segítségét.

De Makay szót kér és így nyilatkozik: — Elnök ur ön egyet kifejejt. Kifejejté ön magát.

Perczekig tartó, szünni nem akaró tetszés zaj támadt erre s tapsolt az egész ház pártkülönbség nélkül.

Az elnök a meghatottságtól remegő hangon így felelt a spontán manifesztációra: — A kamara szimpátiája és bizalma olyan magasra emel engem, hogy attól félek, tehetséggel és ténykedéssel nem tudom azt kiérdemelni. De igyekeznék fogok, hogy legalább részben megfeleljek ennek a bizalomnak.

Ujra felhangzott a tetszészaj, melynek megszüntével Dupuy így szólott: — A miniszterelnök ur kíván szólni.

Casimir-Perier zajos tapsolás közt vonult a szószékre. Amikor ideért, néma csönd támadt és kíváncsian várták szavait.

A miniszterelnök benyújtotta a minisztertanács által elfogadott, az anarkisták megrendszabályozására irányított négy törvényjavaslatot és pedig a sajtótörvényt, a gyűlékezési törvény megváltoztatásáról, valamint a rendőrségnek adandó 800.000 frank segélyről, melyet az anarkisták elnyomására fog fordítani.

E négy törvényjavaslat tartalma a következő:

A sajtóra vonatkozó törvényjavaslat büntetéssel sújta a büntettré való bujtogatást, nem téve különbséget a direkt és indirekt bujtogatás között.

A második törvényjavaslat a büntetőrendszert érintve a büntettré való egyesülésről szóló szakaszait akképen változtatja meg, hogy azok az anarkista szövetkezetekre is alkalmazhatóak.

A harmadik törvényjavaslat szigorítja a robbanó anyagok tartogatásáról szóló 1872-iki törvény büntető határozatait és nemcsak a robbanó készítmények tartogatását sújta büntetéssel, hanem az oly anyagokat is, amelyek ilyenek előállítására valók.

A negyedik törvényjavaslat 800.000 frankkal emeli a belügyi költségvetésnek a vidéki rendőrségre vonatkozó tételét, hogy lehetővé tegye a rendőrség gyors és sikeres működését az anarkisták ellen.

Casimir-Perier ezután így folytatja: — A kormány általános politikája eddigi kijelentéséhez híven a demokrácia alapján áll. Az elkövetett szörnyű merénylet után csak erővel és hideg vérral tudunk a jövőre megállani a rendszabályok szigorítása elkerülhetetlenül szükséges volt. A kormány nem tagadja meg gondoskodását azokról, akik dol-

Legelőször is megkérdte a kisasszonyt, hogy különbnek tartja-e őt a többi parasztlányoknál, vagy se?

Milyen furcsa kérdés! — felelt a kisasszony. — En különbnek tartom édes apádat a többi gazdánál, mert egymagának több észje van, mint a fél falu gazdájának; azután páratlan becsület, szorgalmas ember és jó módja daczára sem elbizakodott. S ilyen ember leányával, ő érte magáért is szívesen váltok bármikor szót, a nélkül, hogy azt a leányt azért különbnek tartanám a többinél. De mondjuk, hogy annak tartalak, mit akarnál avval elérni?

— Hát csak azt, hogy ha nem tartana a kisasszony olyan paraszt leánynak, mint a többi, hát tenné meg azt a szíveséget és engedne a templomban a padjukba ülni.

— Szívesen megtenném édes Katicza, de lásd, az a mi közös padunk a jegyzőékkel, a melyben mi mindig magunk szoktunk ülni, s már most, ha te egyszer közibük ülnél, a többi paraszt lánykák és menyecskék is odaoda tolakodnának, azt állítva, hogy ha neked szabad ott ülnöd, miért ne legyen szabad nekik is? S aztán, ha mi őket elutasítanók téged pedig nem, hát csak magunkra haragítanók őket.

— No de ha engem édes apám után különbnek tart a kisasszony nátknál, hát akkor csak meg is különböztesse tőlük ilyen semmiséggel!

— Nem tehetem édes Katicza, mert lásd, azért te mégis csak paraszt leánynak vagy s valamint hogy a hozzád hasonlók rossz szemmel néznek, ha őket elhagyva, a mi padunkba ülnél, ugy a jegyzőének sem lenne nyíré, ha mi közénk jönnél, a hova még sem tartozol.

— De hiszen nekem épp oly ruhám van most már, mint a kisasszonyéknak, meg azt is mondják, ugy nézek ki, mintha kisasszony is volnék, hát nem derogálhat a kisasszonyok, ha köztük ülök.

— Azért te még sem vagy kisasszony, édes Katicza, s mondtam már, miért nem jöhetsz közénk.

— Hát aztán mindig parasztnak kell maradnom? — rimázkodék Katicza; hiszen hallottam én már azt, hogy magamhoz hasonlókból kisasszonyok lettek, hát miért ne lehetnék én is?

goznak, de el kell nyomni az olyan bűnöket, amelyeket igazolni semmi sem képes. A jó polgárokat nem fogja sújtani a rendszabályok szigora. Ezek csak azok ellen vannak irányítva, akik a törvényen és a társadalmi rendben kívül helyezik magukat. Sem a szellem, sem a szó szabadságát nem érintik, csak a bűnre való felbujtást lesznek hivatva a jövőre megakadályozni. Franciaország sorsáról és reputációjáról van szó. Sohasem volt a kormány és a kamara közt annyira szükség az egyetértésre, mint ebben a kérdésben. A kormánynak egyidejűleg meg kell most védelmeznie a rendet és a szabadságot.

Goblet kelt ezután fel szólásra. Gunyos kiáltások hallatszottak a centrumról, melyekre a szélsőbal nagy lármával felelt. A vita ezzel elvesztette eddigi nyugodt jellegét.

Sok idő kellett Gobletnek, amíg meghallgatták. Amikor szóhoz jutott, óva intette a kamarát, hogy tartózkodjék a szabadság intézményeinek megértéséről. A javaslatok benyújtását nem akadályozza a szombati eset. (Nagy nevetés. Felkiáltások: Talán nem volt elég!) Mire való a sajtótörvény megváltoztatása? Hiszen az esküdtek eddig úgy is mindig elítélték azokat, akik a sajtóban anarkista üzemekre bujtogatták az embereket. (Ellenmondás.)

Bartoux: Irtok ki egészen a felbujtókat! A szélsőbalon hevesen kiabálják: — Önökből csak a félelem beszél!

Goblet így végzi szavait: — A kamara szombaton hideg vért és nyugalmat tanusított. Ugy látszik, most meggondolta magát és teljesen elvesztette a hidegverét. Végül tiltakozik a javaslatok sürgős tárgyalása ellen.

Lavie és Julien először a javaslatok nyomtatását kérik. Ramel pedig kíváncsian tartja, hogy alkalmá legyen a képviselőknek a törvényjavaslatokat előzetesen tanulmányozni.

Casimir-Perier miniszterelnök a leghatározottabban ragaszkodik a sürgőséghez, már azért is, mert az illető törvényjavaslatok már ismeretesek, amennyiben már a múlt évben előterjesztették azokat.

Pelletan: De visszautasították! Casimir-Perier: Azért terjesztjük most újra elő! (Nagy derűtség.)

Ezután így folytatja a miniszterelnök: — Fájjaluk nagyon a szombati merénylet. Ez az utolsó szomorú esemény igazolja a mi javaslataink szükségét. A dolognak különben politikai oldala is van. — A kormány tudni akarja ugyanis, hogy a jelen körülmények közt bír-e a szükséges auctoritással, — melyet a felelősség elvállalása megkövetel. A kérdés meg van téve, a kamara feleljen!

A centrum nagy éljénzettel fogadta e szavakat, mire Pelletan a vitának holnapra való elhalasztását indítványozta.

Elénk jelenetek következtek ezután. A képviselők a terem minden részében tömegek verődtek össze, sokan izgatottan mentek

— Igen, de azok nem úgy lettek ám azzá, hogy felnőttek paraszt módra, aztán csak ury ruhába bujtak és kisasszonyok lettek. Hanem vagy ury emberek vették magukhoz és kitanították őket mindenben, még a magaviseletben is, ugy, a hogy ury lányokat szoktak, vagy a mi ritkábban fordul elő, — az apjuk taníttatta őket ki tanítóknak, vagy más va laminek. De ugy még senki sem lett kisasszony, — a hogy te akarsz lenni édes Katicza.

— De tensasszony csak lehet belőlem! — mondá Katicza, akkor csak az kell, hogy valami urynak megteszem amugy igazán!

— Lehetsz, lehetsz, de ne félj, azért sosem tudnál te igazi tensasszony lenni. Csak kibujnók a szeg a zsákból s bizony nem fogadnanak be az ury asszonyok maguk közé.

— Katicza tehát ugyanazt hallotta a kisasszonytól, a mit édes apjától, s azt is kiértelmezte szavaiból, hogy bizony az sem tartja őt magához hasonló barátjának, mert hisz akkor csak megengedné, hogy velük egy padban üljön.

— No de azért még sem ülök a többi lányok közé, gondolá magában, s egy hétre rá a falu népének újra vo t mit beszélni, mikor Csipkésné és drága leánya egy új, külön elzárt padban ültek a templomban.

Innen aztán ugyancsak büszkén tekintgetett Katicza rájuk, s mikor a templomból kijövet, Kovács Treszka mellett elhaladt, oda szolt hozzá:

— No nem kerem most töletek helyet, ugy-e? mégis milyen jó helyem van ugy-e?

— Hát csak ülj ott magadba, ha tetszik, — felelt Treszka — mi ugyan rád se nézünk.

— S e szavak után eltűnt a többiek közt.

— Nem néztek rám? — gondolá Katicza — de hogy is nem néztek! csak menjek el jövő vasárnapon Fehér István bátyámnak lakodalmára! Majd néztek ott rám! ha elővök ugy csipkés tunikás fehér ruhába, a miben csak ugy röpülök a sok táncossal, kik majd mind én körülöttem lesznek, s titeket majd meg se látnak.

(Folyt. köv.)

Dupuyhoz az elnöki emelvényre, s kérték őt, hogy álljon el a sürgőségétől. Dupuy karját az ég felé nyujtva ismételte többször:

— A kormány feltette a kérdést és el-lene van minden halasztásnak.

A szocialisták nagy zajjal fogadták e kijelentést s a radikálisok izegry izgatottab-bak lettek.

Vége megtörtént a szavazás, melynek eredménye az lett, hogy 404 szavazattal 143 ellenében elfogadták a miniszterelnök sürgős-ségi indítványát.

Goblet izgatottan kiáltotta közbe: — S mindez csak azért, hogy a kormány többséget csináljon magának. (Nagy láрма.)

Julien: Indítványozza, hogy egy fél órá-ra halasztsák el a tanácskozást.

Casimir-Perier miniszterelnök sajnálkoz-sását fejezte ki, hogy erőszakkal hátráltaják a vitát.

Ezután a Julien indítványa fölött sza-vaztak. Indítványát 389 szavazattal 156 elle-nében elvetették.

Dupuy: A kormány javaslatának azon-nal való tárgyalását a kamara tehát meg-szavazza.

Rammel ezután még egy megakasztóin-dítványt tett. — Azt kívánja, hogy a képv-i-selőház bizottságot küldjön ki, — mely a törvényjavaslatot haladéktalanul tárgyalás alá vegye.

A miniszterelnök ezt az indítványt is el-lenezte (Helyeslés a centrumban, élénk tiltakozás a szélsőbaloldalon. Nagy mozgás.) Mire Rammel indítványát 389 szavazattal 156 ellenében elvetették.

Vivian szocialista erre kijelenti, hogy a szocialisták a törvényeket tanulmányozni akarják és nem szándékoznak azokat megfontolás nélkül elfogadni. Azért is a szocialisták a vitában nem fognak részt venni.

Toussaint azt mondja, hogy a többség meg van felemeltve. (Zaj.)

A képviselőház többsége ezután vita nél-kül elhatározza, hogy azonnal megkezdje a ja-vaslatok tárgyalását.

A sajtótörvény megváltoztatásáról szóló javaslat tárgyalásakor Pourguerie de Boisseu felvilágosításokat kér az igazságügyminisztertől.

Dubost igazságügyminiszter azt feleli, hogy egyszerűen arról van szó, hogy a büntény szabadságát bilincsekbe verjük. Az anarkisták organizációja olyan, hogy ez a szövetség a gonoszlevek egyesülete. A kormány igen jól ismeri a szervezetüket és vezetői éppen azok, a kiket a kormány lesujtani akar. A kormány nem tesz különbséget a bűnűttek védelmezése és az arra való izgatás között. Nem lehet büntetlenül hagyni a barcelonai bűnűttek dicőitéseit. A kormány el van határozva, hogy a gonoszlevek bandát megsemmisíti, ha a képviselőház neki erre nézve eszközöket ad. (Élénk tetszés.)

Pourguerie de Boisseu módosítást indítványoz a javaslatához, de Casimir-Perier a kormányjavaslat szövegének minden módosítást visszautasítja.

A módosító indítványt ezuttal 360 szavazattal 186 ellenében elvetették és a be-terjesztett törvényjavaslatot 413 szavazattal 63 ellenében elfogadták. Ezzel az ülés véget ért.

Páris, decz. 12. A párisi rendőrség ma éjjel letartóztatta Vaillant kedvesét is. Mára még vagy 30 külföldi anarchista elfogatása várható. A rendőrség most egy épp olyan bombát készítettett, a melytől Vaillant a parlament karzatáról az ülésterembe dobott és egy szabad terep föl fogja robbantani.

Azt akarják ugyanis megállapítani, hogy a bomba alkalmas volt-e egy ember meggyilkolására.

Erre a vádhatóságnak szüksége van s a bíróságnak is, az ítélet hozatalánál.

A Libre Parole újabb anarchista merénylet tervéről beszél. A közönség rettegve nez eleje s kerüli a nyilvános helyiségeket.

Bécs, decz. 12. A párisi bombamerénylet hatása alatt az osztrák parlament védelmére több nevezetes intézkedés történt. A karzati közönségnek ezentul csakis egy lépcső áll rendelkezésére, a melyen detektívek fognak őrt állani. A fölépcsőn csakis képviselők és hírlapírók mehetnek. A képviselőket keresőknék a földszint egy olyan szobájában kell várakozniuk, a mely a tulajdonképpeni parlamenti helyiségtől teljesen esik. Csakis az idehívott képviselők kíséretében mehetnek a társalgószobába.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy-egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

Székházi előadások kezdete este 7 órákor.

Decz 14. A debreczeni daleyjet dalestélye a Margit-fürdőben.

Decz 14. Hajdúvármegye közgyűlése.

Decz 15. A Csokonai-kör felolvasó estélye a városháza nagyertermében.

Decz 16. A debreczeni eszmadia társulat táncvigalma a «Korona» vendéglőben.

Decz 16. A Fröbel-egylet tombola estélye.

Decz 16. Domokos Kálmán felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 1/2 6 ó.

Decz 16. Guttenberg Pál felolvasása.

Decz 17. Schaf János próbabálja a Korona vendéglőben.

vez az elnöki emelvényre, s kérték őt, álljon el a sürgősségtől. Dupay karját felé nyujtva ismételte többször: — A kormány feltette a kérdést és el minden halasztásnak.

A szocialisták nagy zajjal fogadták e tétst s a radikálisok isegyre izgatottab-ettek.

Vége megtörtént a szavazás, melynek vénye az lett, hogy 404 szavazattal 143- ben elfogadták a miniszterelnök sürgős- indítványát.

Boblet izgatottan kiáltotta közbe:

— S mindez csak azért, hogy a kor- többséget csináljon magának. (Nagy

allien: Indítványozza, hogy egy fél órá- szaszak el a tanácskozást.

Asmir-Perier miniszterelnök sajnálko- gyezte ki, hogy erőszakkal hátráljaták

után a Jullien indítványa fölött sza- indítványát 389 szavazattal 156 elle- vetették.

Dupay: A kormány javaslatainak azon- o tárgyalását a kamara tehát meg-

am el ezután még egy megakasztóin- tett. — Azt kívánja, hogy a képví- bizottságot küldjön ki, — mely a

javaslatot haladéktalanul tárgyalás alá

miniszterelnök ezt az indítványt is el- (Helyeslés a cenzurában, élénk til- a szelsőbaloldalon. Nagy mozgás.) Mi- mel indítványát 389 szavazattal 156-

ben elvetették.

szocialista erre kijelenti, hogy

alisták a törvényeket tanulmányozni

és nem szándékoznak azokat meg- nékül elfogadni. Azért is a szocialisták

nem fognak részt venni.

assaint azt mondja, hogy a többség meg

mitve. (Zaj.)

képviselőház többsége ezután vita nél- arozza, hogy azonnal megkezdje a ja- rgyalását.

ajótörvény megváltoztatásáról szóló rgyalásakor Pourguerie de Boisseui

stásokat kér az igazságügyminiszertől.

ost igazságügyminiszter azt feleli, hogy

en arról van szó, hogy a büntény szá- bilincsekbe verjük. Az anarchisták

okja olyan, hogy ez a szövetség a

ök egyesülete. A kormány igen jól is- szervezeteket és vezetők éppen azok,

a kormány lesujtani akar. A kormány

ra való izgatás között. Nem lehet bü- tagyni a barcellonai büntények

ent. A kormány el van határozva, hogy

evő bandát megsemmisíti, ha a kép- nek erre nézve eszközököt ad. (Élénk

guerie de Boisseui módosítást indít-

javaslathoz, de Casimir-Perier a kor- szót szövegének minden módosítást

stja.

modosító indítványt ezuttal 360 szava-

ellenében elvetették és a betérjesz-

nyjavaslatot 413 szavazattal 63 ellené-

dták. Ezzel az ülés véget ért.

is, decz. 12. A párisi rendőrség ma

rtóztatta Vaillant kedvesét is. Mára

30 külföldi anarchista elfogatása vár-

ndőrség most egy épp olyan bombat

, a melyen Vaillant a parlament

az ülésterembe dobott és egy szá-

l fogja robbantani.

karják ugyanis megállapítani, hogy

alkalmas volt-e egy ember meg-

vádhathatóságnak szüksége van s a

is, az ítélet hozatalánál.

re Parole újabb anarchista merény-

l beszélt. A közönség rettegve nez

di a nyilvános helyiségeket.

s, decz. 12. A párisi bombamerény-

lalt az osztrák parlament védel-

vezetése intézkedés történt. A kar-

nyek ezentul csakis egy lépéső áll

ere, a melyen detektivek fognak őrt

lepesőn csakis képviselőket és hírlap-

nek. A képviselőket keresőknek a

gy olyan szabályban kell várakozniok,

tulajdonképpen parlamenti helyi-

szesse esik. Csakis az idehívott kép-

retében mehetnek a társalgószobába.

Decz. 17. A debreczeni helyi vasut r. társaság rendkívüli közgyűlése a városháza nagy termében. D. e. 10 ó.

Decz. 17. Hajtővadászat a Halápon.

Decz. 17. A kereskedő ifjak dalkörének dales-tétye a Margit-fürdőben.

Decz. 21. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.

Decz. 30. A Zion-egylet tánczigalma a Mar-git-fürdőben.

Decz. 31. Az István-gőzmalom munkásainak Szilveszter-estélye a Margit-fürdőben.

Jan. 10. Békessy László felolvasása a gazda-sági akadémiában. Este 1/2, 6 ó.

Jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda-sági akadémiában. Este 1/2, 6 ó.

Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona vendéglőben.

Jan. 24. Czajlik István felolvasása a kereske-delmi akadémiában. Este 1/2, 6 ó.

Jan. 27. Ács ifjuság bálja a Margit-fürdő tanc-termében.

Febr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 1/2, 6 ó.

Ujdonságok.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy-ház tanácstermében 1893-ik év. decz. hó 14-ik napján d. u. 3 órákor közgyűlés tartatik. A f. évi decz. 10-re összehívott presb. közgyű-lés, azért, mert a tagok nem jelentek meg há-tározat képes számban, nem levén megtart-ható, ezen közgyűlés idejéül a f. decz. 14-iké-nek d. u. 3 órája oly kijelentéssel tüzetelt ki, hogy azon az egyh. törvények 31 §-a alapján a tárgysorozatban foglalt ügyek a tagok szá-mára való tekintet nélkül tárgyaltnak. Tár-gyul tüzetelt még: 1. női munkatánitónók vé-jezésének folyóvá tétele. 2. küldöttségi de-léményes javaslat az egyházi adóügy rendezése tárgyában. A presbyterium tagjainak megje-lenését kéri a z e l n ö k s é g.

A városi szervezési szabályzat reviziójára kiküldött bizottság első ülését gróf Degenfeld József főispán f. hó 19-ikére tüzte ki.

* Színház. Tegnap a 'Sodoma pusz-tulása' című dramát adták. Kár, hogy a germán szellemnek — e szerencsét-len alkotásit, melyre kár lenne sok szót vesz-tegetni, már eddig is le nem vették a műsor-ról. Ma 'Fro-mont és Risle' francia dráma, holnap pedig a 'Szegény Jonath-an' cz. operette adatik.

* A Fröbel egyletnek szombati tom-bola estélyére az összes előkészületek teljese-n befejeztettek. Az egyleti választmánynak a mu-ltsági rendezését elvállalt hölgy tagjai a szent cél érdekében, fáradságot nem ismerve, vá-rosonk szépei közül ötvönet kérték fel a tom-bola jegyek árulására. A meghívók a legna-gyobb gonddal küldettek szét. A táncrende-zőség a jenuesse doré-nak legjobb tánczos tagjaiból alakult meg. A legszebb izléssel ösz-szevalogatott tombola-tárgyak holnapról fogva Zádor Lajos ur divattermének kirakataiból fogják a közönséget csalogatni. — Ily tapin-tatos rendezés mellett elmaradhatatlan a siker s városunk intelligenciája teljes számmal lesz együtt szombaton a Margit-fürdő disztermében.

* Ertesítés. Tisztelettel van szerencsem' az érdeklődő közönséget értesíteni, hogy a fel-ügyeletünk alatt álló nőipariskolánál (a- üveg-es majolika festésből rendezett rövid tanfolyam f. hó 4-én megnyitotta. Midőn ezt a nagy köz-önség becses tudomására hozom, felhívom azok figyelmét, a kik a karácsonyi ünnepekre ezekből emléktárgyakat ohajtanak készí-tni, sziveskedjenek az iskola igazgatónjénél beiratkozás végett jelentkezni. A felügyelő bi-zottság nevében: Veresné Szathmáry Teréz elnök.

* A papirpénz bacillusai. Két spanyol bakterológus a legfröbözöb papirpénzeknek hasadó gombákat fedezett fel; a megvizsgált spanyol pénzek Cuba szigetén voltak forgalomban. Legelőször is az títat fel nekik, hogy a hosszabb idő óta forgalomban levő papirpénzek Cuba szigetén nehezebbek, mint az ujak. Beható vizsgálat után ezer meg ezer apró lényt találtak a bankjegyek s két ízben 19 ezerre rugott a parányi gombák száma. — Ez a gomba igen hamar rohadást idéz elő s ha nyílt sebbel érintkezik, köny-nyen veszedelmessé válhatik. Az orvosok ezenkívül még a tuberkulózis, orhancz és difteritisz bacillusait is megtalálták a megvizsgált pénzekben. Ebből is ki-tünik, mily súlyos következményei lehetnek annak, ha a pénz — mint némely embernek rossz szokása — szájunkba vesszük. A kéznek megmosását pedig ét-kezés előtt sohasem lenne szabad elmulasztanunk.

* Az influenzás Európa. Azok a bizonyos 'legöregebb emberek' sem emlékez-nek olyan influenza járványra, mint a minő mostanában dühöng Európaszerte. Mig három év előtt hazánkban kívül csak Ausztriában és Németországban ütötte fel tanyáját, addig most ez országokon kívül Oroszországban, Angliában és Franciaországban is grasszáll nagy mér-tékben. — Szerencsére a legtöbb esetben igen enyhe lefolyású, a mennyiben nem támadja meg sem az idegrendszert nagyobb mértékben, sem a légzőszerveket, hanem inkább emésztési za-varokat idéz elő.

* Meghívó. A debreczeni 'Csizmadia Társulat' 1893. évi decz. 16-án, szombaton a 'Korona' vendéglő disztermében zárkőri tánc-zyalmat rendez. Belépti-díj személyenkint 1 frt. Italokról a rendezőség gondoskodik.

* Iparosok és kereskedők figyel-mébe. A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az ipari munkának va-sárnapra szüneteléséről szóló 1891. XIII. tez. 3. §-a alapján pótren deletet adott ki, melyben

megengedi, hogy a jég vasárnapokon és Szt. István napján egész napon át gyártható, ár-u-sítható és házhoz szállítható; hogy a czim-festéssel foglalkozó iparosok a törvényes kül-tözködési napokat megelőző s követő 8 na-pon belül eső vasárnapokon egész napon át végezhetik magánhelyiségekben és műhelyek-ben az iparukhoz tartozó munkát; továbbá, hogy a vasárnapokon tartott baromvásárokra a szijgyártók és kötelesek aruikat eladás vé-gett kirakhatják; elvégre, hogy a sütőipar kö-rebe eső előkészítő munkalátok, u. m. a ko-vászolás, bedagasztás és fűtés, a munkaszüneti napon, a segítők kellő felváltása mellett, esti 10 órákor megkezdhetők. Ezen kedvezményekről értesíti az érdekelte iparosok és kereskedők köret. Deczember, 1893. decz. 11. A k e r e s k. é s i p a r k a m a r a.

* Jogász táncestély. Tegnap este tartották a debreczeni jogakadémia hallgatói táncestélyüket a »Margit-fürdő« disztermében. A mulatság minden tekintetben jól sikerült s bátran mondhatjuk, hogy olyan díszes és válogatott közönség, mint tegnap, régen volt együtt. Ott láttuk a fényes táncestélyen gróf D e g e n f e l d József főispant, Széll Farkas kir. táblai tanácselnököt, Nyers Lajos kir. táblai bírót, Szinay Gyula és Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselőket, Abraham László t. főügye-zt, stb. — A díszes hölgykoszoru a kö-vetkezőkből állott: Rotschnek Olga és Róza, Szinay Erzsike, Degenfeld Anna és Marie grófnők, Szikszay Szabó Lenke, Tóbi Pepi, Czégyel Vilma, Bekény Berta, Muharossy Irén, Kovács Erzsike, Király Ilona és Irén, Abra-hám Irma, Brunner Malvin, Péter Margit, Em-mert Evelni, Darvassy Ella, Kovács Laura, Ba-csó Margit, Varga Irén, Bekéssy Ilona, Nyers Margit, Kaszanyitzky Irma, Szabó Irén, Kar-dos Ilonka, Széll Marina, Schneller Irén, Faragó Margit, Jeney Aranka, Szathmári Füh-rer nővérek, Mácsay Ida, Vértessy Hajnalka, Domján Ilona (Cépa) stb. A jogász táncesté-lyek jellemző sajátása a fesztelenség, kedé-lyesség. E tekintetben nem maradt hátra a tegnapi sem, a mit már csak abból is lehet következtetni, hogy a souper csárdás másfel-őrekg tartott. A Magyarok kitünő és kedvelt zenekara fáradságtalanul huzta a talp alá va-lót és a négyeseket 60 pár tánczolta. Akedves mu-latságnak a hajnali 4 óra vetett véget.

x Mi, ezen kis szekrény 5 frtba kerülne? Az atellenben fekvő üzletben ezen összegért sokkal nagyobb szekrényt kapok. Elhiszem, válaszol az eladó, de figyelmezte-tem, hogy azok közönséges utánzatok, nálam ellenben csakis a valódi Horgony-Kőépítőszekré-nyeket kapja; csak tessék ezen szekrényt nyugodtan megvenni, ha valamivel kisebb is, mégis sokkal jobban fog ezzel mulatni, mint a nagyobb utánzat. A vevő elfogadta a szek-rényt, de látható volt, hogy nem volt vele megelégedve.

Ezen esemény eszembe jutott, midőn ez idén először mentem karácsonyi ajándékot megtekinteni és az üzletbenben tulymólag a Horgony-kőépítőszekrényeket kérni hallottam. — E n e n n e l f o g v a f e l k e r e s t e m az esetleg ismerős urat, ki tavaly a Horgony-Kőépítőszekrényt veite és megkérdeztem, hogy hogyan van megelégedve a kis szekrényvel? „Nagyon jó“, mondá, nem gondolná az ember, hogy mennyi mulatság rejlik ebben a kis szekrényben, az idén hozzávásárlom a meg-felelő kiegészítőszekrényt. Valahányszor fiam-mal építke, örülök, hogy annak idején után-zatok nagysága által nem hagytam magamat tévutra vezetni, mert ismerősömmé láttam egy ilyent, de az, az én szekrényemhez képest semmi.“ Néhány nap múlva volt alkalmam, hasonló kedvező tétletet a Horgony-Kőépítő-szekrényekről hallani, szülők és gyermekek egyaránt gyönyörködnek a pompás épületekben és örülnek annak a berendezésnek, hogy a kő és mintakészlet, a kiegészítőszekrények hoz-závásárlása által, évről évre nagyobbítható. E n e n n e l f o g v a e z e n é r d e m e s a j á n d é k o t a szü-lőknek első sorban azon megjegyzéssel ajánl-hatom, hogy a Richter féle Horgony-Kőépítő-szekrény gyár Bécsben kívánatra bárkinek szí-vesen küld árjegyzéket.

Az amputált ember párbaja.

Egy bécsi kiváló orvosokból álló vadász-társaság mult vasárnap delután a Korneuburg mellett elterülő erdőben vadászott. A társaság vadászati közben eljutott ahhoz a megye-hez, mely vendéglátójuk vadászterületét a Korneuburgban állomásozó katonatisztek számára fenntartott vadászterületől elkülöníti. A mesgény túl több katonatiszt állott s ezek egyike az orvosok lattára így kiáltott fel: — Da sind schon wieder die Wiener Lausbuben!

Egy W. nevű orvos mód nélkül megbot-ránkozott ezeken a szavakon; izgatottan vá-laszolt a tisztnek s a sértő szavak visszavoná-sát követelte. A tiszt erre még otrombább szavakat mondott s fenyegetőn emelle föl bot-ját s bizonyára étkelen verekedés fejlődött volna ki, ha a többi tiszt közbe nem veti magát s az egymás ellen rohanókat széjjel nem vá-lasztja.

Erre W. dr. azt követelte a sértetető tisztól, hogy mondja meg a nevét; a tiszt vo-nakodott ezt megtenni, mire W. kijelentette, hogy majd más ulon szerez magának elégét-telt. Masnap megtudakolta a tiszt nevét s el-

küldte hozzá segédeit, azonban egy ezredpa-rancsnok és egy százados közben jartak s egy jegyzőkönyvet terjesztettek az orvos elé, mely-ben a sértő tiszt sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy az orvost megsértette. Azonban az orvos nem érte be ezzel s föltétlenül ragaszkodott a párbajhoz.

Ez a párbaj tényleg vége is ment, még pedig kardra és végkimerülésig. Az ellenfelek három ízben csaptak össze; a tiszt harmad-izben három vágást kapott, az utolsó arczán, még pedig olyképpen, hogy a két foga kiesett; az orvos sérületlen maradt. Miután azonban a harmadik összecsapás után sem állott be vég-kimerülés, azt állapították meg, hogy delután pisztolylyal folytatták a párbajt. Az orvos az első párbaj után fölkereste vadásztársait s ezekkel együtt Korneuburgba rándult; vissza-jövet az a szerencsétlenség érte, hogy jobb kezének két ujját a vasuti kalauz az ajtóba csipte, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az orvos nyomban Bécsben való megérkezése után kénytelen volt magát orvosi műtétnel alavetni. A párbaj ennek ellenére megtörtént; az első lövés a katonatiszté volt; golyója az orvos füle mellett sivitott el; most az orvoson volt a lövés sora; bal kezével fogta a pisztolyt s a golyó a tiszt mellebe fordult. Az orvos ellenfelehez rohant és azt kérdezte tőle: — Az Istenért, csak nem ebesült meg nagyon?

A tiszt képtelen volt erre a kérdésre válaszolni, mert eszméletét veszítette. Az orvosok az életveszélyesen sebesült hordógyra fektették és lakására szállították. W. dr. egy tábornoknak fia, régebben katonatiszt volt.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Csütörtökön, decz. 14-én:
SZEGÉNY JONATHÁN
Operette három felvonásban. Irta: Wittman és Bauer. Zenéjét szerzte: Millöcker K.
Fősz. rkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főter 1828.)

El ne mulassza senki!
megtekinteni Baum Mik-sa áruházát, hol is, még itt nem látott dus választékban, és bámulatos olcsó árban kaphatók, a gyermek játékok és ajándéktárgyak!!
(542.) 1-?

szállított árapkon
SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZENI RÓZSÁTER
Gyermekek ruhákat,
szőnyegeket, függönyöket,
tetemesen
válaonit
szállított árapkon
szőnyegeket, függönyöket,
tetemesen

KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.
NŐI KÉZI MUNKÁK
és pedig a legszebb és legújabb ó-német lyukas szegélyes.
Minden nagyságu tálcakendők asztalfutók.
Kredenez terítők.
Asztalka- és varrógép-takarók.
láncz és keresztöltéssel,
egész színválaszték
jó mosatu himző selyemből és pamutból.
(444) I.

COGNAC
Czibá-Durozier & Co.
Ruda és Blochmann Budapest és Bécs.
Vendéglátóság
Mindenhol kapható.

Legszállított árák!
női ruhaszöveteket
Mosó vellezeket
Gyermekek ruhákat,
szőnyegeket, függönyöket,
tetemesen

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények
mint azelőtt pártalanok a maguk nemében, három évosa féllíli gyermek számára a legkedveltebb ka-rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át elartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dícserelet talált, és mindnyájuk által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében pártalan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony gyárjegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszaautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron — a finomabb játékszerzetekben készletben vannak. —
Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámharító, Haragtörő, Gondúzó, Pythagoras stb. Az új fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatokat is tartalmaznak. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!
Richter F. Ad. és társa.
Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. Kőépítőszekrény-gyár.
Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nü berg, Otten, Rotterdam, London E. E. New York.

Határidő-naptár.
Közö szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy-thonában.
Hajnóverseny a Margit-fürdőben minden

ZADOR LAJOS

NŐI DIVAT ÜZLETE

Debreczenben, városháza sarkán.

A feltárt megelőzőleg — ez év végéig — női ruha kelmeink feleslegét
valamint női- és gyermek-felöltőket, szörme-árúkat, selyem, gyapju- és bársony-
blousokat, gyermekruhácskákat **FÉLÁRON** bocsátja árúba,

alkalmat nyújtva ezáltal a tisztelt hölgyközönségnek, **KARÁCSONYI SZÜKSÉGLETÉT** a czég jó hírének megfelelő szolid árúkbán (nem
parhié-árúk) rendkívül olcsó árakban beszerezhetni. (548) 1-3.

Máriaczei gyomorcsépek

kiválóan előnyös hatású, felülmulhatatlan s általában ismert házi- és népszerű a gyomor mindenféle betegségében.



Számos betegség ellen kiváló hatású így: étvágytalanság, gyomorgyengeség, felgyulladás, rossz lehellet, savanyú felbőfűzés, kolika, undor és hányás, túlságos nyálkásodás, sárgaság, szóval a gyomor bármely betegségére lehet követeltetni.

De a fejfájás — ha a gyomortól ered — a gyomor túlterhelése étellel vagy itallal, gilisza, lép máj s a nyereső bántalmaknál, mint ki-próbált segélyeszköz használatát.

A fenn jelzett betegségekben a Mária-czei gyomorcsépek sok éveken át a legjobban sikerrel használtatott, mit a százakra menő bizonyítványok igazolnak. Ára üvegenként használati utasítással 40 krajczár. Kettős üveg 70 kr. Központi szétküldés **RRÁDY KÁROLY** gyógyszerészre Kremsierben (Morvaország). Kértek a védjegyre és az aláírásra ügyelni. Csak az oly csépeket kell venni, mint valódiakat, melyeknek esonagya egy zöld vonalon a valódiság bizonyosága szavak vannak felírva. Ugyanaz a vonal aláírásommal is el van látva. Valódi **MÁRIACZEI GYOMORCSÉPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihailovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; **Er-Mihályfalván:** Mátray István; **Bioszegben:** Vaday Ignác; **Hadhazon:** Farkas Ödön; **Hosszú-Pályiban:** Sárosy Imre; — **Kaban:** Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál. 43-43.

MAYER JÁNOS

(EZELŐTT SÁRKÖZY GEDEON).
TISZA PALOTA, KENYÉRPIACZ.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására jutni, hogy néhai Sárközy Gedeon

rőfös rövid üzletét

átvettem s azt a fenti czégem alatt folytatni fogom.

Főtőrekvésem leendő, hogy az e téren ugy a vidéki nagyobb városokban, valamint helyben, Kardos L. üzletében 9 éven át szerzett tapasztalataim s szakismerteim arra jogosítanak, hogy t. vevőim teljes bizalmát kiérdemeljem.

átvett áruczikkéket

Együttal értesitem, hogy a néhai Sárközy G. féle jóval a beszerzési áron alól kiárúsítom.



TIROLI-LÖDEN

ELSŐ BESZERZÉSI FORRÁS

BAUR RUDOLF

Különlegességi üzletében **INSBROCKBAN** (Tirol) Rudolfstrasse 4. sz. a.

Kész haveloch-ok, joppkák, stb. vízmentes téli öltönyök

Turista felszerelések nagy választékban.

TIROLI HÖLGY LÖDEN-ből méterenkint is elárúsítva.

538.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Hirdetés.

Brandt község előjárósága ezennel közli, hogy az állam kincstárától az 1894 és 1895 évekre a falomlás kivételével bérbe vett, a legutóbbi népszámlálás szerint 3825 telekkel bíró Bánd község területén gyakorolható kizárólagos

Szeszitalmérési jogosultságot

az ezen jog gyakorlására szükséges építéssel együtt a képv. listát 87/898 sz. határozata értelmében 8400 ft kiállítás ár mellett az 1893 év decz. 17-én délután 3 órakor megjelölt nívóval arverésen albebe fogja kiadni. — Zárt ajánlatok el nem fogadhatók.

Bánatpénz 340 frt

Leleendő ovadók befizetése a f. évben. Részletesebb feltételek Bánd község határállásán megtekinthetők. Amennyiben a bérleti szerződés még ki nem érkezett a p. n. ügyvezetéshez, annál a német határon nem hagyta eseten a megjelölt albebe arverés semmi, s az előjárósággal szemben albebe semmi fele kárterítési igényt nem támaszthat. Bándon, 1893. decz. 10-én.
Füto József, Füto János, Jégvző, főbíró.

Karácsonyi elárúsításunk

az idén valóságos szenzációt kelt **női ruha- és selyem-kelmék,** valamint **szőnyegek** alkalmi vételénél.

MINDEN VERSENY NÉLKÜL

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN KOSSUTH-UTCZA.